Pozdrav svima!
1) Zapisite datum (16.4) i naslov Decimalni brojevi.

Prosli sat smo se upoznali s dekadskim razlomcima i uoCili da ih mozemo pisati
u decimalnom zapisu. Za pocetak rijeSimo nekoliko primjera.

2.) Zapisite u biljeZznicu:
Primjer 1.

Darko je kupio jagode za 7 kuna i 95 lipa. ZapiSimo tu cijenu u kunama kao mjeSoviti broj, kao
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razlomak i kao decimalni broj.

RjeSenje:

Buduci da 1 kn ima 100 lp, vrijedi 1 1p = ﬁ kn, paje95lp = % kn. Dakle,
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= 100 kn = 7.95 kn.

Primjer 2.

Zapisimo sljedece decimalne brojeve kao dekadske razlomke:
a) 3.07
b) 12.005

C) 214.2172.



RjeSenje:

a) b)
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dvije decimale dvije nule u nazivniku tri decimale tri nule u nazivoiku
3.07 Citamo: "tri cijela i sedam stotinki”. 12.005 ¢itamo: "dvanaest cijelih i pet tisucinki".
Q)
2142172
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cetiri decimale cetiri nule u nazivniku

214.2172 ¢itamo: "dvjesto Cetrnaest cijelih i dvije tisuce sto sedamdeset dvije desettisucinke".

Primjer 3.
Zapisimo razlomak 2110[:]? u decimalnom obliku.
Rjesenje:
21006 6
1000 le = 21.006
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Uocimo da broj ima onoliko decimalnih mjesta koliko ima nula u nazivniku dekadskog razlomka.

3.) Zapisite podnaslov: Mjesne vrijednosti decimalnog broja

DECIMALNI BROJ

cijeli di(f""_ " decimalni dio

decimalna tocka

Svaka znamenka ima svoju mjesnu vrijednost.

Znamenke Iij?VO od Znamenke desno od

decimalne toCke decimalne toCke zovu se

zovu se dekadske decimalne znamenke ili

znamenke. decimale.
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Primjer 1.
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c)

5781 .23496
cijeli dio 2 decimalni dio
dekadska mjesta 2 decimalna mjesta
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Primjer 2.
ZapiSite znamenkama broj koji ima:

a) 3 stotice, 2 jedinice, 9 desetinki i 6 tisucinki
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= 302.906

b) 5 stotinki, 2 tisuCinke i 3 desettisucinke
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3.) Pogledajte video i rijeSite u biljeZnicu sve zadatke iz videa.

https://www.youtube.com/watch?v=AvwSgp4NuOo&list=PL9Mz0Kgh3YKoWS6PyuzgubV
IXA4KIEGMJ&index=12&t=2s

4.) RijeSite zadatke iz vaseg udzbenika:
Str. 146. zadatak: 190., 191., 192.
str. 149. zadatak: 197., 198.
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